

AVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia, misma literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono núm. 37.— No se devuelven los originales.

El Adelanto

Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa.— Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS ANTICIPADOS

Número suelto DIEZ céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Talleres: Ramos del Manzano, número 42.— Teléfono número 67

Dos ediciones diarias

Sábado 25 de Septiembre de 1920

Año XXXVI — Núm. 11.148

EL PROBLEMA DEL PAN

Demos ejemplo de civismo

Con la extensión que la importancia del problema requería, publicamos ayer la reseña de la asamblea popular celebrada en el Ayuntamiento, para tratar de buscar solución definitiva a los trabajos que se vienen haciendo para adquirir el stock de trigo necesario para el abastecimiento de Salamanca hasta la venidera cosecha.

Y al final de nuestra reseña y como primera impresión recibida de ella, hacíamos resaltar, en justicia, la noble actitud en que se había colocado el Sr. Obispo de la diócesis.

Con visión clara del problema y exacto conocimiento de la realidad, el doctor Alcolea, dirigió todos sus esfuerzos a que de la asamblea salieran aprobadas no sólo las gestiones de la comisión, sino la fórmula que esta propone para obtener las 125.000 pesetas que aproximadamente se necesitan para el pago de los intereses del empréstito de 2.600.000 y abono del seguro del stock de trigo que ha de adquirirse, garantía del mismo empréstito.

La asamblea, al fin, con la salvedad de tres o cuatro votos, aprobó lo hecho y lo propuesto como solución, convencidos de que no había otra fórmula capaz de solventar el agudo y difícil problema planteado.

Había que ajustarse a la realidad de las cosas y de la situación, y esta misma realidad aconsejaba la rápida solución del asunto, porque si el primero de Octubre llegaba sin haber sido resuelto el ofrecimiento de trigos y harineros, quedaría sin efecto, ante el precio exorbitante que el trigo, libre de tasa, va adquiriendo ya.

El mal que señalaron algunos de los oradores que allí hablaron en la asamblea, no es un mal ciertamente local, ni siquiera nacional, sino mundial, y no debía ser aquella asamblea convocada, precisamente para no ser más víctimas de ese mismo mal que se denunciaba, la que sentase bases y aun disposiciones legislativas para atajarlo o cortarlo de raíz.

Es verdad, y nadie lo pone en duda, que el problema, en general, de las subsistencias, y no concretado sólo al del pan, ha sido agravado por la codicia de acaparadores y logreros; pero no es menos cierto que si no se buscaba pronto el remedio de asegurar el consumo de pan, a un precio lo más moderador posible durante todo el año, se correría el grave riesgo de no hallarlo a no ser a precios que están fuera o por encima de las disponibilidades económicas del vecindario.

Y antes de que se cumpliera el plazo, si se quería tener pan y paz, como acertadamente declaraba el benedictoso Prelado, no cabía otra solución que las gentes pudientes se apresurasen a facilitar a la comisión el dinero que esta necesitaba para realizar el empréstito y adquirir el trigo.

Tuvo que ser así, porque los impugnadores (cuya posición respetamos) no acompañaron a sus observaciones la nueva fórmula que mejorase la que se discutía.

Todos saben el valor que el trigo está adquiriendo y las dificultades con que ya se tropieza para comprarle a precio razonable. Libre de tasa, aun cuando no puede rebasar su precio del de la harina, según las últimas disposiciones, el trigo está vendiéndose, sin que nadie lo evite, a seis duros. La tasa fué antes un freno, sino eficaz en absoluto, por lo menos utilizable para estas cosas. Pero hoy, con el desbarajuste de los Gobiernos y las oscilaciones de los mercados, hubiera sido gran torpeza dejar expirar el plazo concedido para hacer la operación que se pretende.

Por eso, aun cuando también nosotros pudiéramos poner sobre la fórmula o convenio hecho nuestras apostillas, lo aceptamos como mal menor, y como solución única, en estas circunstancias, que pueda asegurarnos el pan durante todo un año.

Una veintena de asambleístas se apresuraron a dar sus firmas para el pago de las 125.000 pesetas, intereses del empréstito, y en la parte que les correspondía. La suscripción ha sido abierta. Anoche, la comisión se reunió, ultimando los detalles de esta. Y lo que ahora es necesario, es que todos los que gozando de buena posición, sientan amor por Salamanca y por las clases modestas, se apresuren a estampar sus firmas con sus donativos, dando así ejemplo de civismo y de cariño lo mismo a los obreros que a la modesta clase media, víctima, quizá la mayor y más sufrida, de este enorme encarecimiento de la vida.

DESPUES DE LA CAUSA

El señor Unamuno en Salamanca

Una visita y una charla. D. Melquiades Alvarez defenderá a Unamuno en el Supremo. Un homenaje de Salamanca a D. Miguel. Otros datos interesantes.

Don Miguel de Unamuno tuvo la atención de recibirnos ayer tarde en su despacho particular. Amigos de don Miguel, fuimos a saludarle en ocasión en que llegaban también a la casa del ilustre catedrático, el diputado a Cortes por Béjar, Sr. Villalobos, el catedrático de Medicina, doctor Peralta y el profesor de la Normal, señor Felipe.

Don Miguel llegó anteayer de Valencia y Madrid. Desde entonces, el señor Unamuno no ha dejado un momento de recibir visitas de sus amigos de esta ciudad y cartas y telegramas de toda España y aun del extranjero, con motivo de la vista de la causa que se le sigue por injurias a S. M. el Rey, y sentencia recaída en dicho proceso por la que se le condena a diez y seis años de prisión.

El Sr. Unamuno charló con nosotros por espacio de más de una hora. El ilustre escritor mostraba una completa tranquilidad de espíritu y nos anunciaba sus inquebrantables propósitos de continuar su labor de publicista con la independencia de criterio que fué siempre la norma de conducta de que hizo mérito en su constante sentera de ideas.

No es cierto, como aseguró «El País» recientemente, que D. Miguel tenga el propósito de fijar su residencia en Madrid, por nombrarsele catedrático de la Central. El Sr. Unamuno no quiere dejar Salamanca ni su catedral en la vieja Escuela.

Respecto del resultado de su proceso, el Sr. Unamuno establece, res-

curso de casación ante el Tribunal Supremo contra la sentencia dictada, por quebrantamiento de forma.

De la defensa de D. Miguel en el Supremo, se encargará el ilustre abogado y elocuente tribuno español, don Melquiades Alvarez.

El diputado a Cortes por Béjar, señor Villalobos, ha pedido a Valencia la minuta de gastos del proceso y sus costas, para ser pagados por suscripción, no nacional, sino puramente local, entre los amigos que el Sr. Unamuno tiene en Salamanca.

A la vez, se prepara, por elementos aines a D. Miguel, un acto en su honor que podrá consistir en una gira o en una fiesta literaria.

El Sr. Unamuno, durante la hora que escuchábamos su charla jugosa y amena, habló de los problemas nacionales pendientes y se interesó también por nuestras cuestiones locales.

Según parece (de esto nada nos dijo el Sr. Unamuno), los republicanos de Madrid y Valencia le han ofrecido un puesto en la candidatura de diputados para las venideras elecciones.

Y a propósito del aspecto político de todo este asunto y de la actitud que D. Miguel adoptará, escuchamos de sus labios un diálogo, sostenido en Madrid con un personaje republicano, que deja bien en claro este punto.

El citado personaje preguntó a don Miguel:

—¿Se viene usted con la República?

—¿Quién? ¿Yo?—dijo D. Miguel sorprendido.

—Sí, señor—le replicó humildemente el interrogante personaje.

—Yo no voy a ninguna parte—respondió D. Miguel.

—¿Pero no viene usted con la República?—insistió el político.

—Será la República la que venga a mí...—dijo al fin D. Miguel, cortando el diálogo...

Y nada más.

Pedimos perdón al maestro Unamuno si de la visita cordial que ayer le hicimos nos hemos permitido sacar a luz pública estas cosas, que fueron dichas en la cordialidad de amigos, pero que pareciéndonos al periodista interesantes y de actualidad, no se resigna a dejarlas en el recinto donde fueron dichas, sino que las saca a la calle para que se aireen...

Sea bien venido el ilustre catedrático.

F.

Quisicosas.

Las cuestiones palpitantes, famosas y áridas del pan, siguen lo mismo que antes sin que despierten afán.

En vano la gente invoca la creciente carestía que en lamentable porfía a todas las clases toca.

En vano el trabajador, igual que la clase media, a quien más de cerca asedia este huracán destructor, piden remedio inmediato, justo, breve y racional, para no pagar el pato de esta lucha desigual.

Se convocan reuniones y en ellas con buena fe, tras de dos mil opiniones el remedio no se ve.

Cada cual lanza al contrario de rebote la pelota, mas el tanto extraordinario a su favor nadie anota.

Y mientras eso sucede, para no quedarse atrás, el pan sube cuanto puede, que ya no puede ser más.

Y resumen, conclusión, corolario o lo que sea: Hubo en la magna asamblea una grata oración; la de quien, Dios es testigo, sabe el refrán emendar, porque sabe predicar y al mismo tiempo dar trigo.

La Federación patronal

A las cinco de la tarde se reunió en su domicilio social, calle del Palomo, la junta directiva de la Federación general patronal, bajo la presidencia de don Juan Montero, por enfermedad y ausencia respectivamente, del presidente y vicepresidente de la sociedad.

Se trató preliminarmente de la petición hecha por la directiva de la Federación obrera, de la que dimos referencias en el pasado número, acordándose por unanimidad comunicar a los presidentes de las patronales que integran la Federación general, la petición mencionada, al efecto de que las convoquen a junta general para adoptar la solución que estimen más procedente.

Enseguida que se celebren estas juntas se dará a la Federación obrera traslado del acuerdo que se tome.

El problema del pan

Gestiones realizadas.—Aportaciones de trigo.—En busca de suscripciones.—Los Almacenes Generales.

La Comisión de Abastecimientos del Ayuntamiento de Salamanca celebró ayer sesión con los trigueros y harineros para estudiar la formalización del crédito de 2.600.000 pesetas importado del stock de trigo para el aprovisionamiento anual.

Con el mismo objeto continuarán hoy reunidos los trigueros y harineros, y mañana la Comisión, y ellos terminarán el estudio de la operación bancaria de pignoración.

La Alcaldía, en cartas certificadas, se ha dirigido hoy a todos los pequeños trigueros de la provincia pidiéndoles con urgencia remesas de las aportaciones de trigo que les señaló su gremio en la reunión de la Cámara para cooperar al aprovisionamiento de Salamanca.

Les indica la Alcaldía hagan las facturaciones al señor Administrador de los Almacenes Generales de Depósito, estación de Salamanca.

El pago de estas remesas de trigo, será hecho contra entrega en condiciones de la mercancía en Almacenes Generales, al precio convenido entre la Comisión y el Gremio de trigueros, para este aprovisionamiento.

Con esto empieza ya la constitución del stock para abastecimiento anual de Salamanca.

Continúa la Comisión sus trabajos en busca de adhesiones y suscripciones para subvenir a los gastos de la operación de crédito necesaria para el aprovisionamiento de pan barato, para Salamanca, hasta la próxima cosecha.

Estas pesadas gestiones de la Co-

misión, se aliviarán enormemente, si los salmantinos que estén conformes en cooperar a esta obra altruista y de paz social de nuestra ciudad, pasarán, inmediatamente a firmar en las listas encabezadas por nuestros caritativos prelado a la Secretaría municipal.

Nosotros así lo recomendamos a todos los buenos salmantinos.

El Consejo de Almacenes Generales, se reunió ayer al objeto de estudiar la manera de facilitar la constitución de depósitos de abastecimiento de trigo para Salamanca.

Seguendo la orientación de Salamanca, parece que en Zamora se estudia la constitución de un stock de trigo para evitar las alzas en el precio del pan.

No somos solos.

Notas de Sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Tejadillo, la señora viuda de don Amador García, con su hijo D. Matías y su hija la señorita Inés García Angoso.

También han salido para Tejadillo, don Andrés García Angoso, con su esposa.

—De San Sebastián para Madrid, la señora viuda de La Calle y sus hijas Concha y Paca.

—Para Cáceres, el médico militar don Francisco Arozarena Reyes.

—Para Ciudad Rodrigo, D. Angel Domínguez S. Bordona y señora, D. Jesús Montejo e hijo y la señora viuda de Calleja y su hija Rosario.

—Para Fuentes de Oñoro, el funcionario de la compañía de S. F. P., don Joaquín Domínguez y su esposa.

—Para Fuentes de San Esteban, don Antonio Sánchez Cobaleda.

—De Cercedilla para Madrid, D. Samuel Estefanía, con su señora e hijos.

—Han llegado: A Barcelona, de San Justo Desvern, doña Carolina Tallada, con su familia.

—De Villaflores, la señora viuda de don Bernardo Hernández, con sus hijos.

—De Madrid, D. Manuel Sánchez Arjona.

—De Valladolid, el comerciante don Enrique Cuadrado.

—De Mogarráz, D. Manuel Morán Sánchez.

—De Valladolid y Palencia, el inspector de la Anónima de Barcelona, don Carlos Moreno.

Excursión motorista. Hay gran animación para la excursión de mañana, organizada por el Moto Club Salmantino, a Valladolid.

Se recuerda de nuevo a los expedicionarios que la hora de salida es la de las ocho de la mañana y el sitio de partida el Garage Moderno.

Fallecimientos. En Madrid ha fallecido, a los ochenta y un años de edad, la Sra. D.^a Florentina Alonso Prieto, viuda de Sánchez (que en paz descanse).

A sus hijos, D.^s Dolores, D.^s Pilar, don Joaquín y D.^s Juana; hermanas, hijas políticas y demás familia, y en particular, a su hijo político, D. Gonzalo Andrés, tenedor de libros de la casa Bomati, les enviamos nuestro más sentido pésame.

—A los cuarenta y dos años de edad, y después de recibir los Auxilios Espirituales, bajó ayer al sepulcro el que fué en vida nuestro querido amigo, D. Luis Zúñiga Santos, conocido comerciante de esta ciudad, cuya muerte es muy sentida por las estimables dotes de carácter que adornaban al finado.

—Nos asociamos al dolor de su esposa, D.^a María Martín Hernández; hijos: Encarnación, Pilar y Francisco; hermanos y demás apreciable familia.

Boda próxima. En muy cercana fecha se celebrará, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de nuestra ciudad, el enlace matrimonial de la encantadora y gentil Srta. Enriqueta Domínguez Alcahú y Sánchez, hija de nuestro estimado amigo el competente tesorero de Hacienda de esta ciudad, D. Jesualdo Domínguez Alcahú, con el joven y bizarro oficial de infantería con destino en el regimiento de Jaén, número 72, don Gregorio Angel Gómez Caminero y Marqués.

—Con objeto de bendecir su enlace, llegó de Toledo, el Ilmo. Sr. D. Gabino Marqués y Camacho, canónigo tesorero mirado de la Santa Basílica Primada y del contrayente.

La boda se llevará a efecto exclusivamente en familia por guardar luto y hallarse enferma la madre del novio.

Reciba por anticipado el futuro matrimonio nuestro parabién.

Varias. Regresaron a su casa de Fuenteslapaña la señora viuda de Casasaca y su hija.

—Ha terminado, en dos años, el grado de bachiller, con honrosas calificaciones, el aventajado alumno de este Instituto, Constantino Muñoz Barez. Séale enhorabuena.

—Ha regresado de Madrid nuestro particular amigo el joven Agustín Sánchez y Sánchez, que por sus brillantes ejercicios, practicados en el Conservatorio, de siete cursos solfeo y piano, ha merecido la honrosa calificación de sobresaliente. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva también al distinguido profesor D. Hilario Goyenechea.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Los sobresalientes

Facultad de Derecho. Derecho Internacional privado.—Don Luis Sánchez Fraile y D. Vicente Agero Teixidor.

Facultad de Ciencias. Física general.—D. Manuel Rosado Ojalbo.

EL SEÑOR
D. Luis Zúñiga Santos
DEL COMERCIO
ha fallecido el día 24 de Septiembre de 1920
a los cuarenta y dos años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña María Martín Hernández; hijos: Encarnación (ausente), Pilar y Francisco; hermanos: doña María, doña Manuela y don José, don Francisco y doña Angeles (ausentes); madre política, doña Paulina Hernández; sobrinos, primos y demás parientes.
Suplican a sus numerosos amigos una oración por el eterno descanso del finado y asisten a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 25, a las cinco de la tarde.—Casa mortuoria: Carretera de Valladolid (frente a la plaza de toros).
No se reparten esquelas.

Eloy Bullón en su distrito

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Llegada de Bullón. El recibimiento. Una lápida a Bullón. Otros actos. Dos subvenciones. Función teatral.

La Alberca, 24 (7 t).—Acompañado del presidente de la Diputación provincial D. Juan Estella, y del expresidente y diputado provincial D. Leopoldo Alonso, llegó hoy, en automóvil, a esta villa, el ilustre diputado por el distrito D. Eloy Bullón Fernández.

El pueblo en masa tributó al Sr. Bullón un entusiasta y magnífico recibimiento. Todas las autoridades locales a la cabeza del vecindario, salieron a recibir a Bullón, disparándose cohetes y repicándose las campanas.

El recibimiento fué tan brillante como entusiasta.

En el domicilio del alcalde fueron obsequiados los expedicionarios con un espléndido banquete.

Después, el Sr. Bullón, con los señores Estella y Alonso, el alcalde y las autoridades del pueblo, y gran parte del vecindario, visitó las escuelas graduadas y el nuevo templo parroquial.

Por la tarde, momentos antes de telegrafiarlos, se ha verificado con gran solemnidad el descubrimiento de una hermosa lápida, colocada en la plaza

DE LA AUDIENCIA

TEATRO MODERNO

Mas allá que el deseo

Estando viviendo Estefanía Verdades Usara en una habitación que le tenía cedida Engracia Miguel Sánchez, en la misma casa que esta habita, en esta ciudad, el día 1.º de Octubre del pasado año, riñó la Engracia con la Estefanía, diciéndole: «Ahora mismo se va usted», y agarrándola por los brazos le empezó a dar empujones, haciéndola salir al pasillo, donde a consecuencia de uno de los empujones que recibió, se cayó al suelo la Estefanía, produciéndose con la caída la fractura de la tibia derecha, de cuya lesión quedó curada sin defecto a los 40 días. El acto realizado por la Engracia dió por resultado lo que ella seguramente no deseaba.

Se celebró ayer, en la sección primera, el juicio oral de la causa que por el hecho decaído fué instruida, siendo acusada la Engracia por el teniente fiscal, Sr. Del Busto, como autora y responsable de un delito de lesiones graves, cometido por imprudencia temeraria.

El letrado Sr. Martín de las Cuevas, defensor de la procesada, sostuvo que ésta no era autora de delito, pues lo ocurrido no se debió a descuido ni negligencia grave suya, sino a la fatalidad, que hizo que la Estefanía se cayera, a consecuencia de un mal paso y no porque la Engracia la empujase, razones por las que era preciso considerar el hecho como producto de una desgracia lamentable.

Después de informar las partes que dió el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

No se celebró el juicio oral de la causa sobre esta contra Casimiro Matilla, porque éste no se presentó.

En la sección segunda se celebrará hoy el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Peñaranda, contra Teófilo Sierra Martín, por infidelidad en la custodia de presos. Ponente, señor Gargallo; fiscal, Sr. Martín de las Cuevas; acusador, Sr. Risco, con el procurador Sr. Santos Franco, y defensor Sr. Tordera, con el procurador Sr. Jarrín.

El Licenciado Salvadora.

pública, y que este pueblo dedica a don Eloy Bullón, como gratitud a los servicios que tiene prestados a esta localidad y al distrito.

En el acto de la inauguración de la lápida pronunció elocuentes frases el alcalde, ofreciendo al Sr. Bullón aquel sentido homenaje.

Después habieron brillantemente los señores Estella y Alonso, enalteciendo la obra de Bullón.

El Sr. Bullón contestó elocuentísimamente a aquellas manifestaciones de cordialidad en un hermoso discurso de gratitud y de promesa de seguir laborando en bien de su distrito.

Todos los oradores fueron ovacionados ruidosamente.

El Sr. Bullón hizo entrega al alcalde de dos Reales órdenes, concediendo 1.000 pesetas de subvención para la cantina escolar, y otras 1.000 para el templo parroquial.

Reina gran entusiasmo, y esta noche se celebrará una brillante función teatral en honor de los expedicionarios.—Romero.

«La villa silenciosa».

Una tragicomedia para que responda a la clasificación literaria necesaria con la honda, rcosa contextura ideológica, el choque de contrastes hasta producir la llamada rápida, fugaz, pero devoradora y relampagueante.

Así la obra del Sr. Martínez Cuenca resulta demasiado difusa, previene tanto en la larga exposición, y sobre todo es tan elástica en su escena última, que pierde toda vibración emocional en aquel forcejeo de pasión y angustia en Salomé, extraviado inexplicable, entre miedo y evasión a la demencia, del viejo D. Enrique de Montemar, con que termina el epílogo.

Una novela dialogada, fluida, sencilla, harto matizada y detallada por el escarminado resulta la tragicomedia; acaso acentuado en demasía el trazo de los tipos episódicos; pero con todo, bien tomado del natural el boceto costumbrista del segundo acto.

Mejor nos parece el primero; expositivo, diáfano, nos dibuja la silueta moral de aquellos dos polos, entre los que saltará la chispa trágica; la cupletista Salomé, que yergue como un airón salvaje la libertad de su albedrío sobre las redes que cercan a los ídolos de las tablas; don Enrique de Montemar, que ofrenda en el altar de los recuerdos el rescoldo vivo de una llaga, sangrante siempre, de aquella mujer que rompió los alambres dorados de la villa silenciosa, jaula al fin.

Estos dos son los supremos aciertos del autor, que ha cincelado con cariño estas primeras escenas, que con algún atisbo brillante en el segundo acto constituyen el oro literario apreciable en la obra estrenada anoche.

Puestos a solas frente a frente Salomé y Montemar en el epílogo, se rasga el velo que cubría el enigma de las vidas de ambos, ensartadas por el hilo sutil del recuerdo de la hembra muerta; la madre de la una, la amante del otro; pero lo que es en el chispazo de locura, es ella aleteo de venganza, y al concurrir estos dos sentimientos de extravío, una pistola, con que ella había de matar al que creyó impulsor del asesinato de su madre, se dispara causando la muerte de Salomé y el grito de demencia de don Enrique.

Sobre ambos cae el telón: unos aplausos fervientes coronan la obra: el autor no salió a escena, como al finalizar el primer acto. ¿Desvío? No. Cansancio; es tan larga la preparación de la escena culminante, se tarda tanto en andar el camino, en empujar aquel revólver, que este leve detalle escénico hace brotar la decepción.

De ambiente salmantino, salvo el malabarrismo literario con que en su auto-crítica nos quiso prevenir el autor, no

hay más que aquella decoración, bien hecha, de la Plaza Mayor, sin que por lo demás puedan ser aplicables aquellas alusiones a la tranquilidad y sabor local de todas las poblaciones no populosas.

dores de ésta se hallan dispuestos a ceder. Fueron nombrados de la comisión los Sres. D. Luis Cordero, D. Francisco Hermana, D. Enrique Sánchez y don Pedro Cabo, los cuales darán cuenta de sus gestiones en otra reunión que se celebrará en breve, y a la que se citará a todo el vecindario.

«BOLETIN OFICIAL»

El periódico oficial de ayer publica una Real orden del Ministerio del Trabajo, invitando a todos los elementos agrarios, propietarios y obreros de todas las regiones españolas y a cuantas personas lo deseen, para que expongan las orientaciones e ideas que estimen más adecuadas al problema de arriendo y subarriendo de fincas, para solucionar las deficiencias de los actuales contratos.

Anunciando que se ha concluido el plazo concedido a los Ayuntamientos y Juntas periciales para presentar, en la Delegación de Hacienda, los apéndices del amillaramiento de fincas rústicas y les que no han cumplido con tal servicio y no lo verifique antes del día 5 de Octubre, quedarán conminados con la multa de 17,50 pesetas, además del nombramiento de comisionados que procederán a confeccionar o recogerlos por cuenta de los Municipios.

Otro anuncio de la Delegación de Hacienda, trasladando la Real orden de 7 de Agosto, aprobando el plan de aprovechamiento forestales de los montes a cargo de la Hacienda, incluyendo el plan de 1920 a 1921, relativo a los montes públicos de dicha provincia, a cargo del Ministerio de Hacienda, con otras varias disposiciones de distintos Ayuntamientos sobre subasta de maderas y suministro de varios artículos de consumo en el parque de Intendencia, de Valladolid.

La patrona de los procuradores. Acompañado de un atento besalamano del digno decano del colegio de procuradores, D. José Moratá, hemos recibido una invitación para la fiesta en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, patrona de los procuradores.

Esta tendrá lugar mañana, 26 de los corrientes, a las diez, y en ella predicará el doctor D. Jesús Felipe Rodríguez, coadjutor de la parroquia de San Juan de Sahagún.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario, letanía y letillas a la Virgen.

SUCESOS

A extinguir condena. Para extinguir la condena que le fué impuesta por esta Audiencia, ayer condujeron a la cárcel al vecino de esta localidad Agustín López Sánchez.

Por robar un reloj. A la una de ayer tarde compareció en la Comisaría de vigilancia, a la que dijo llamarse Rosa Marqués Rodiño, denunciando al joven Cirilo Berdugo López, como supuesto autor de la sustracción de un reloj de señora, valuado en 18 pesetas.

Fundamentó su sospecha en que nadie más que dicho joven había penetrado donde estaba colgado.

Interrogado Cirilo al principio se mantuvo en negr el hecho que se le atribuía, pero habiéndole puesto de manifiesto el reloj, y que fué encontrado en el galero del hotel Comercio, donde sirve de pinche, confesóse autor de la sustracción, quedando de tenido.

La duñiz del reloj habita en la calle de Corrales, 4.

De este hecho se ha dado parte al Juzgado de Instrucción. Escandalosa. Por promover escándalo en la vía pública, ha sido denunciada una mujer llamada Ramona González Baez, la cual será multada por el gobernador.

Obra de caridad. Una buena mujer llamada Casimira Cuchó, que habita en la calle del Grillo, apañada de la indigencia de los niños Domingo y Rufino Cachazo, de nueve y once años, por encontrarse sin madre y su padre estar gravemente enfermo, se presentó en la Comisaría, a interesar del gobernador disponga sean aislados en algún establecimiento de caridad, para evitar mueran de hambre en medio de la calle.

Seguramente que el Sr. Dacosta, respondiendo a sus filantrópicos sentimientos, ejecutará las necesarias gestiones a fin de que sean amparados por la caridad social, concentrada en los asilos benéficos.

Joven herido. Ayer fué curado en la Casa de Socorro, el joven de trece años Máximo Martín, que vive en la calle de Meléndez, 12, el cual tuvo la desgracia de introducirse, jugando en la verja de hierro que rodea la estatua de Fray Luis de León, uno de los hierros que en forma de lanza tiene dicha verja, produciéndose una herida incisa en la cara externa del muslo izquierdo.

Fuó curado por el médico Sr. Heredia y el practicante Sr. Cruz.

NUEVOS ABOGADOS. Ayer terminaron los estudios de las asignaturas que constituyen la licenciatura de la Facultad de Derecho, los Sres. D. Vicente Agero Teixidor, D. Fernando Torres Villar y don Marcial Viota, quedando investidos con el título de abogado.

Felicitemos a los nuevos letrados, deseándoles grandes éxitos en la orientación que den a la carrera.

La vida en Peñaranda. Un consultorio modelo. La próxima campaña de cine. Noticias de sociedad. Mercados.

Habíamos oído hablar entusiasmadamente del nuevo consultorio médico-quirúrgico y electroquirúrgico que el doctor don Juan López Martín tiene en esta población y tenemos verdaderos deseos de conocerle, no sólo por lo que afecta a la instalación de rayos X, corrientes de alta frecuencia, auto condensación, fulguración, cateterización y efluviación, etcétera, etcétera, cuyo sistema moderno y elegante es fruto de los desvelos de un español provinciano, don Mónico Sánchez, de un pueblecito de Guadalajara, si no porque en Peñaranda, todo lo que representa progreso, tiene ganada nuestra simpatía, sea el que sea quien lo lleve a cabo.

Y el Sr. López Montero fué visitado por nosotros, y con una amabilidad que nosotros agradecemos infinito, nos fué dando a conocer las múltiples aplicaciones de la electricidad para combatir las enfermedades.

Esta noticia carece de los términos técnicos y de los adjetivos preponderantes que emplearíamos si este fuera un artículo de reclamo; pero no hemos de ocultar nuestra grata impresión por lo bonito, por lo práctico, por lo cómodo que es este sistema, aplicable en cualquier casa que tenga una sola acometida de corriente alterna o continua.

Es curiosísimo, y el Sr. López, a quien felicitamos por su acierto, ha sabido con sus entusiasmos y su dinero, dotar a Peñaranda de un gabinete que seguramente será visitado por muchos clientes, que tenían que realizar viajes incómodos a otras poblaciones.

Nosotros salimos altamente satisfechos de sus atenciones y deseamos que su esfuerzo obtenga el premio de un completo triunfo científico.

Otra vez la danza... digo el cine. En los sitios acostumbrados hemos visto fijados unos sugestivos cartelones de letras rojas que anuncian la inauguración de la temporada de cine y de los espectáculos que la empresa Casanova nos ofrecerá en el teatro de Calderón, durante los dos años que le ha sido cedido para este objeto el edificio.

Comenzará la serie el día 29, con un abono a nueve funciones, en la que se proyectará la sensacional película titulada Las garras del león. Genial inter-

pretación de la intrépida actriz, María Walcamp. Se darán a conocer también modernas películas cómicas. Y en los próximos abonos según nos informan alternarán notables números de variedades.

Hemos recibido en esta a D. Antonio Sánchez Rico. Retornará a Madrid, donde tienen su residencia, D. Cristóbal Hernández y su distinguida familia.

En el mercado último, han regido los siguientes precios: Trigo, a 120 reales la fanega; centeno a 86; c. bada, a 59; guisantes, a 83; algarrobas, a 65; y garbanzos, de 55 a 60 pesetas. Dueñas.

La música en la Plaza.

Programa de las obras que mañana, domingo, de once y media a una y media, interpretará la banda de La Victoria, en el templo de la Plaza Mayor.

- 1.ª «¡Oh, señorina!» (marcha napolitana), Popy.
2.ª «Josefina» (polka), Terol.
3.ª «Las golondrinas» (fantasía), Usandizaga.
4.ª «El sueño de un vals» (selección), Straus.
5.ª «Lo rat-penat» (pasodoble) Monllor.

FORNOS RESTAURANT LANGOSTA DIARIAMENTE

La Virgen de los Dolores Academia de segunda enseñanza para señoritas, dirigida por D.ª Soledad Gándara del Río, profesora normal.

Doctor Riesco, 40. Profesorado competente. Clases especiales de música, corte y confección, dibujo, labores, francés, etc. SE ADMITEN INTERNAS PRECIOS ECONÓMICOS

PEDRO CERECEDA Ultramarinos y mbutidos. Cárcel Nueva, 6, y Marquesa de Almarza, 8.

GRAN SURTIDO EN SAL CHICHON, CHORIZO CULAR Y JUEGOS DE PIES. Garbanzos finos, desde 0,90 pesetas kilo.

ANTIGUO ESTABLECIMIENTO DE LA VALERIANA. CORRILLO, NUM. 26.—SALAMANCA. Se ha hecho cargo de este antiguo establecimiento el dueño que fué de «El Gato Negro».

El problema de las subsistencias visto a través de una psicología charra

Las relaciones juradas del trigo y demás cereales. El tío Blas y su filosofía. La tía Clara. La labor del secretario.

Es en el pueblo de X... Una Real orden y varias circulares insertas en el Boletín oficial de la provincia, han ordenado a los labradores den por triplicado una relación jurada del trigo recolectado en 1920, y otra de los demás cereales y leguminosas para enviarlas a las Juntas provinciales de subsistencias.

gasto ventisiete para entre mi, la tía y los rapaces. —¿Cuánto precisa usted para la siembra? —¿También eso? ¿Pues quien lo puede saber ahora? ¡Sígún venga la sementera; qué que siempre tres cortinas a solo una; no lo hi pronto se le hecho a una de las del Rayo, y sino ya me veré; ponlo astín.

La gente madruga en el campo. Llega a la Casa Consistorial el tío Blas, un tratado completo de reumas (sesenta y cinco años de labrador), y llevándolo a la rastra una pierna, más media encima en un cayado.

—¿Y cogió usted este año? —No me ha de abondar ni pa Mayo; alreor de cuarenta fanegas andaría. —¿Y cebada? —Pos mira, la que me quede de sembrar la justa pa la burra, porque más me le hi de dar.

Indumentaria pueblerina, moda permanente desde el siglo XIII acá; pardos calzados de grueso sayal casero, recosidos de paños, como su ceñido chaleco charro de paño que fué terrejunculolabrado. Un grueso sombrero de paño, no más pulcro que el traje; sujetas las enormes alas por tiras de lana cruda y cana, y unas toscas chancas rematan el conjunto de buen ver de la vestimenta típica.

—¿Y algarrobas? —Ya están hechas harina y no ha de alcanzar; también se dejó pa siembra un medio talego. —¿Y patatas? —Má, má, no pegan hace unos años; sólo cogimos diez costales y mi chiquitínas, como güevos de corujas; mia tu los días que duran. —¿Y garbanzos? —Pos vaya, no hemos quedado mal este año; tenemos la cortina del Sapo, pero tos se gastan con no haber patatas. —¿Pero cuántos? —Pos mira, me van a volver tarumba con tos esas cosas; ponle pocos, porque nos hacen falta.

He aquí el diálogo, a taquigrafía. —¿Güenos días, hijo. —Pase usted, tío Blas. —Paece que entafía estás mi sólo; según veo, soy el primero; ahí te traigo tol brazao de papeles que me mandastes; tu verás lo hay que hacerle.

—Bueno, firme usted aquí. —¡Yol! No ves que no sé. Firma tía, y si no dáselos a esos que vienen ahora; yo me voy, que quearon en casa las patatas vacías p'almorzar.

—¿Cómo? ¿Quedar trigo? ¡Ja, ja! No es tartamos mal con haber tenío pa casa tol año, ¿y es eso lo que icen ahí en los papeles? Pos ¡ja, ja! Mándale que vengán ellos a velo.

Con esta prisa salió nuestro hombre, encontrándose a la puerta con su con temporánea Clara, que al cumplimentarlo de igual orden venía hilando grueso coto de lana, pendiente de una ruca, sujeta a la cintura de sus nueve mantos charros.

—¿Este año, ¿cuánto ha cogido usted? —Pos, si he yicir la verdad, poque ni lo sepa yo mesmo; porque no lo midimos; asín a boca de costal se cogió el poquito que era, que bien poco fué.

—Bueno, firme usted aquí. —¡Yol! No ves que no sé. Firma tía, y si no dáselos a esos que vienen ahora; yo me voy, que quearon en casa las patatas vacías p'almorzar.

—¿Pero, ¿cuántos costales fueron? —Lo que pasó que algunos costales se enllenarían y otros no; más quedarían sin llenar que enlloen, y luego, las barreras eran también mi bien y no se criaron; porque como el aire anduvo bien mal aquellos días que nos mareó. ¡No te acuerdas!... Ello es que me paigue se trajon pi a casa. Pero, güeno, Dios mos de salud pa comer lo poquito que imos que nos falte, que como ellos no nos haigan de venir a traer más, aviaos estamos.

—Entonces, ¿cogió usted dos carros de él? —¡Uol! y no lleno... ¡Pa qué recolina preguntan eso!... No, pa cosa güena no será; lo que quíen los que pidin esas cosas, los gobernadores o los ministros o que sean ellos, los que mandan del Gobierno, es que poco a poco mos lo lleven después de sudarnos el trabajo y nosotros recogerlo, mientras ellos se están allí sentaos y apantigaos, tirando ideas pa sacarnos los entrebucos y barájos.

—No, señor; quieren saber el grano que hay en la nación, con objeto de que si no hay bastante, comprarlo en otros países y prohiben la exportación para que aquí no falte.

—¿Ja, ja, ja! ¿Eso icen? ¡Cuánta pi cardía hay!... Y luego son ellos los que le encaenan, porque lo sacan y le hacen lo que quieren a eso y a tó.

—No lo crea usted, eso lo harán los acaparadores; pero para eso los persigue el Gobierno.

—Mia tía, que tos son unos; lo mejor que tien es el güen pico. ¡Cómo los dejen charlar!... Pero pa quien los crea y pa quien no sepa ya de muchos años lo que pasa.

—Bueno, al fin estamos obligados legalmente a declarar bajo juramento... Dígame ¿cuánto trigo?

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—Yo de la quinta del 68, pero esta pierna debe berruntar muda, que no me deya andar y luego el méico no debe saber aa, que na me manda. ¡Ella venía amén a eso?

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

—¿Pero zellos son religiosos? ¡Juramentos y tó! ¡Ayayay!

—¿Eh! ¿Ya salís? ¡Ay, que trabajosos estáis! Ya estáis más vieyo y sois más nuevo que yo.

De Fomento

Por este Gobierno civil se han expedido los correspondientes carnets para circular por las vías públicas las siguientes motocicletas:

De los Sres. García y Cascón, número 15; García Castellón, 16, y don Luis Muñoz Oca, 17.

También se han expedido para los automóviles de D. Jesús González Durán y D. Angel Iglesias, números 174 y 175, respectivamente.

DE ALBA DE TORMES

La cuestión del trigo y el pan

Reuniones diversas. Hace algunos días que el alcalde de esta villa, D. Tomás Rodríguez Rubio, convocó a una asamblea a todos los tenedores de trigo, con el fin de ver el medio de abastecer la población, y procurar no falte a sus habitantes el trigo necesario para la fabricación de pan durante diez meses.

La reunión tuvo lugar el día 15, y de ella, como corresponsal, me abstuve de dar cuenta, por entender que el silencio, a veces, favorece a los habitantes de los pueblos que se hallan precedidos de cierta cultura.

Ayer, a las siete de la tarde, y previa citación del primer teniente alcalde, D. Luis Cordero, tuvo lugar otra reunión, a la que fueron citadas las personas más pudientes e industriales de la localidad.

Al llamamiento que hizo nuestro alcalde hace unos días, no acudieron más que los tenedores de trigo más modestos, los que demostrando su altruismo, apesar de lamentarse de la ausencia de los más pudientes, se comprometieron a facilitar el trigo que fuera necesario.

Anoche, el caso se repitió; al llamamiento del Sr. Cordero no acudieron más que una veintena de personas, pertenecientes todas a la clase media, que se hallaban dispuestas a contribuir todas ellas con arreglo a sus fuerzas, para conseguir se reúna la cantidad que se necesite para la adquisición de trigo, que era el objeto de la reunión, según explicó el Sr. Cordero.

Hicieron uso de la palabra el párroco Sr. Monzó, los concejales señores Hermana Cornejo y Sánchez y otros varios, todos ellos lamentándose de la ausencia de las personas adineradas de la localidad, únicas que podrían resolver el conflicto, acordándose que en vista del número reducido de los concurrentes y de que estos si bien son de los que quieren, son de los que no pueden llegar hasta donde fueran sus deseos, nombrar una comisión que se encargase de visitar a cuantas personas crean se encuentran en condiciones de poder contribuir con alguna cantidad, hasta conseguir la necesaria para la compra del trigo que los ten-

La patrona de los procuradores

Acompañado de un atento besalamano del digno decano del colegio de procuradores, D. José Moratá, hemos recibido una invitación para la fiesta en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, patrona de los procuradores.

Esta tendrá lugar mañana, 26 de los corrientes, a las diez, y en ella predicará el doctor D. Jesús Felipe Rodríguez, coadjutor de la parroquia de San Juan de Sahagún.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario, letanía y letillas a la Virgen.

SUCESOS

A extinguir condena. Para extinguir la condena que le fué impuesta por esta Audiencia, ayer condujeron a la cárcel al vecino de esta localidad Agustín López Sánchez.

Por robar un reloj. A la una de ayer tarde compareció en la Comisaría de vigilancia, a la que dijo llamarse Rosa Marqués Rodiño, denunciando al joven Cirilo Berdugo López, como supuesto autor de la sustracción de un reloj de señora, valuado en 18 pesetas.

Fundamentó su sospecha en que nadie más que dicho joven había penetrado donde estaba colgado.

Interrogado Cirilo al principio se mantuvo en negr el hecho que se le atribuía, pero habiéndole puesto de manifiesto el reloj, y que fué encontrado en el galero del hotel Comercio, donde sirve de pinche, confesóse autor de la sustracción, quedando de tenido.

La duñiz del reloj habita en la calle de Corrales, 4.

Tocino. En el almacén de alcoholes, aguardientes y vinos de Manuel García Alvarez, Chamberí, 5, encontrará el público tocino sin hueso, clase muy superior, al precio de 3,50 pesetas kilo. Por arrobas y partidas, consúltese, y no compren sin antes visitar esta casa.

Bollos. Se arriada la de la dehesa Palomar, de Toro (provincia de Zamora) para 40 cerdos y con abundantes aguas. Para informes, Marcelino Sánchez, en dicha dehesa. 15-5

Pastos. Se arriandan, de invierno, los de la dehesa de Gallegos de Crespas, para ovejas, con abundantes aguas. Informa Toribio Fuentes, en Larrodrigo. 8-4

Pastos. Se arriandan, de otoño e invierno, los de los dos cuartos de abato de la dehesa de Sago, para 400 ó 500 cabezas lanares. Informará Baltasar Tapia, en dicha dehesa, o los venteros de la misma. 4-4

Se venden 500 patos para líneas eléctricas y telefonías y 60 vigas buenas, todo de pino negro. Para verlos y tratar, con Ramón Palomero y Andrés Coca, en Babillafranca. 16-4

Alma de cría. Se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Mateo González, en Horcajo Mediana. 8-8

Se vende una yugada, compuesta de un caballo y tres mulas, envejecidas en los términos de los inmediatos pueblos de Villamayor y Villares de las Reinas, para pastos y labor. Darán razón, Pérez Oliva, 3, principal, de Lebea. 10-8

Venta de bocoyos. Se venden recién fabricados de cabida de 610 litros, por partidas y sueltos. Para

BAR RAYO. El más concurrido por la colonia salmantina y el más acreditado por su buen servicio é inmejorables productos. Dirigido por sus propietarios los salmantinos Hermanos Moranta. Carretas, 47, Madrid (Junta a Atocha) 10 y 25 m.

Seis razones por las cuales la HARINA LACTEADA NESTLÉ se recomienda por los médicos, cuando falta la leche de la madre: 1.ª Su preparación nos exige más que agua y una cocción de cinco minutos para obtener un alimento perfecto. 2.ª Puede ser dosificada con arreglo á la capacidad digestiva de cada niño. 3.ª Está exenta de gérmenes nocivos. 4.ª Evita el empleo de la leche fresca, que las más de las veces está adulterada. 5.ª Facilita el destete. 6.ª Preserva de dispepsias y demás afecciones gastro-intestinales.

MATIAS BLANCO COBALEDA BANQUERO. QUEDA ABIERTA EN MIS OFICINAS LA SECCION

Caja de Ahorros. AL TRES Y MEDIO por CIENTO. LIQUIDÁNDOSE LOS INTERESES POR SEMESTRES

La droguería del Corriño acaba de recibir: 1.000 tubos tabletas aspirina BAYER, legítima, tubo... 1,25; 5.000 termómetros clínicos, prismáticos, alemanes, uno... 2,75; 250 termos helios, alemanes; de un litro, 11 pesetas; de medio, uno... 7,00; 3.000 botellas agua oxigenada MERCK (alemana); 10.000 limpia-ollas metálicos, alemanes, muy prácticos para la limpieza de la batería de cocina, uno... 0,30; 500 máquinas alemanas para cortar el pelo, de 12, una... 18,00; 15.000 bengalitas eléctricas, alemanas, gran novedad, una... 0,05; 5.000 navajas, corta-plumas y raspadores (SOLINGEN); 1.000 estuches surtidos alemanes, muy brillante... 1,00

Para colegiales. CUBIERTOS, VASOS, ESTUCHES DE ASEO, GÉNEROS DE PUNTO, CAMISAS CORBATAS, CUELLOS Y :: PUÑOS ::

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ. Plaza Mayor, 34.

PIANOS. Almacén de música de J. De Bernardi. Gran surtido de música, pianos, pianolas y demás clases de instrumentos y accesorios, a precios reducidos.

Extravío. El día 21 del actual se ha extraviado de Aldease de Arriba, en el Corralillo de Santo Tomás, número 3, con planta baja y alta Para tratar, en la misma. 8-2

Se necesitan oficiales ebanistas y ayudantes, bien retribuidos y uno práctico para encargado del taller, con un sueldo semanal de 42 pesetas, en los talleres de Lorenzo Pérez, Esgrima 10; despacho: Rúa 36, Salamanca. 8-2

Se desean dos habitaciones amuebladas para caballero solo en sitio céntrico. Darán razón Azairanal, 19, 2.º. 8-2

Pérdida. Un reloj de pulsera, de señora, de P. Prior a la Normal de Maestras. La persona que lo devuelva a su dueño D. Emiliano Jiménez, Prior, 3 y 5, se le gratificará. 8-8

Gran ocasión. Por no poderla atender su dueño, se vende ó se arrienda una posada, con corral, pozos, cisternas y pajares. Casa destinada expresamente para establecerse y posada. Para informes y tratar, dirigirse a su dueño, don Ildefonso Pinto, en Arabaya (partido de Peñaranda). 15-8

Venta de bocoyos. Se venden, de roble americano, cabida de 672 litros (42 arrobas) en Encinas de Abajo. Informará, Juan García Palomero, en dicho pueblo. 4-2

Se vende una casa en buenas condiciones, en el Corralillo de Santo Tomás, número 3, con planta baja y alta Para tratar, en la misma. 8-2

Se necesitan oficiales ebanistas y ayudantes, bien retribuidos y uno práctico para encargado del taller, con un sueldo semanal de 42 pesetas, en los talleres de Lorenzo Pérez, Esgrima 10; despacho: Rúa 36, Salamanca. 8-2

Extravío. El día 21 del actual se ha extraviado de Aldease de Arriba, en el Corralillo de Santo Tomás, número 3, con planta baja y alta Para tratar, en la misma. 8-2

Se desean dos habitaciones amuebladas para caballero solo en sitio céntrico. Darán razón Azairanal, 19, 2.º. 8-2

Pérdida. Un reloj de pulsera, de señora, de P. Prior a la Normal de Maestras. La persona que lo devuelva a su dueño D. Emiliano Jiménez, Prior, 3 y 5, se le gratificará. 8-8

Gran ocasión. Por no poderla atender su dueño, se vende ó se arrienda una posada, con corral, pozos, cisternas y pajares. Casa destinada expresamente para establecerse y posada. Para informes y tratar, dirigirse a su dueño, don Ildefonso Pinto, en Arabaya (partido de Peñaranda). 15-8

Huerto. Se vende una huerta en los Pozos de Riales. Informará, en la libería

Vida religiosa

Cultos de la semana. Día 26, domingo. -Catedral. -Misa...

zadas desde las siete a las nueve; a las nueve y cuarto, misa conventual...

La Federación Obrera y el problema de las subsistencias. Anoche se reunió el Comité de la Federación Obrera...

Alcance de Madrid. Noticias de la mañana y de la tarde. De la Presidencia. Después de cuanto se ha hablado acerca del viaje del Sr. Dato...

nieguen a hacer las instalaciones, estas serán hechas bajo la inspección de los verificadores con cargo de los gastos a las Compañías.

Cámara de Comercio

Publicaciones recibidas últimamente en Secretaría. Boletín oficial de la Cámara de Comercio española de Argel y Constantina...

BIBLIOGRAFIA

Recibimos el número de Julio de la antigua Revista general de Legislación y Jurisprudencia, dirigida por el excelentísimo Sr. D. Eduardo Dato...

LOS MERCADOS DE CARNES

El mercado de Madrid acusa firmeza en todas las cotizaciones de ganado. Solamente los lechales pierden 25 céntimos por kilo.

LA TEMPERATURA

Altura barométrica, 697.53. -Temperatura máxima al sol, 28.4. -Temperatura mínima a la sombra, 18.4.

Vease en 4.ª plana nuestra

Información telegráfica de madrugada

OBRAS PUBLICAS

Cambio de domicilio. Fallecimiento del ingeniero jefe. Por la subsecretaría del Ministerio de Fomento...

NOTAS MILITARES

Ayer verificaron en Los Pizarrales las dos compañías del regimiento de La Victoria que se están instruyendo para las escuelas prácticas que se celebrarán en Octubre...

Los cinematógrafos.

EN EL LICEO. Después de la campaña realizada por las huertas de Benavente Calvo y el maestro Serrano...

EN BRETON

También en este elegante coliseo comenzará la campaña de cine y variedades. Entre la selecta colección de películas que esta empresa tiene en proyecto exhibir, figura 'La gran apuesta'...

Doncella

se necesita para, a la vez, ocuparse de dos niños de dos y cuatro años. Informes, Doctor Riesco, 67 segundo.

Arriendo

Se arriendan, para labor 770 hectáreas (1.200 fanegas) de tierra de primera calidad, en la dehesa de San Pelayo...

Holandesas

Gran ocasión. Se venden 15 novillas de uno a dos años, en su mayoría preñadas...

Aviso

Se vende una máquina de hacer medias y elásticos. Darán razón: Compañía de Monroy, número 21, Manuela Elvira.

Se arrienda

o se vende un local (almacén de vinos) con envases (tinajas de Colmenar) por cabida de 5.000 arrobas...

Belletera

Se arrienda la de Cilleros el Fondo. Para tratar Avenida de Mirat, 8, segundo.

Colegio de segunda enseñanza

dirigido por D. Ponciano M. González, doctor en Filosofía y Letras, Doctor Riesco, 40. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Profesorado competente para todas las asignaturas.

Se vende

una casa, con tienda y jardín en el barrio de los Pizarrales, kilómetro y medio de la población, junto al cuartel de la Guardia civil de dicho barrio...

Se venden

baratas docenas cajas de madera vacías, de 40 por 80 centímetros. Informará Rodolfo Miguel, en Telemasas.

Doncella

se necesita para, a la vez, ocuparse de dos niños de dos y cuatro años. Informes, Doctor Riesco, 67 segundo.

Arriendo

Se arriendan, para labor 770 hectáreas (1.200 fanegas) de tierra de primera calidad, en la dehesa de San Pelayo...

Holandesas

Gran ocasión. Se venden 15 novillas de uno a dos años, en su mayoría preñadas...

Aviso

Se vende una máquina de hacer medias y elásticos. Darán razón: Compañía de Monroy, número 21, Manuela Elvira.

Se arrienda

o se vende un local (almacén de vinos) con envases (tinajas de Colmenar) por cabida de 5.000 arrobas...

Belletera

Se arrienda la de Cilleros el Fondo. Para tratar Avenida de Mirat, 8, segundo.

Colegio de segunda enseñanza

dirigido por D. Ponciano M. González, doctor en Filosofía y Letras, Doctor Riesco, 40. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Profesorado competente para todas las asignaturas.

Se vende

una casa, con tienda y jardín en el barrio de los Pizarrales, kilómetro y medio de la población, junto al cuartel de la Guardia civil de dicho barrio...

Se venden

baratas docenas cajas de madera vacías, de 40 por 80 centímetros. Informará Rodolfo Miguel, en Telemasas.

Noticias de provincias

Nuevo atentado en Barcelona. Esta mañana a primera hora ha ocurrido otro crimen de los llamados sociales.

En una salchichería establecida en la calle de San Agustín, se encontraba despatchando el dueño José Calvo con su mujer.

Penetraron en el establecimiento tres desconocidos, dos de los cuales se situaron en la puerta mientras uno, avanzando hacia el mostrador con una pistola Stard, disparó cinco proyectiles contra José Calvo.

Los desconocidos huyeron, aprovechando el desconcierto causado entre las personas que se encontraban en el establecimiento a causa de lo inesperado de la agresión.

Una vez repuestos los ánimos, fué trasladado el herido al dispensario de urgencia, falleciendo en el camino.

Le fué apreciada una herida de arma de fuego en la región escapular, con salida por el sobaco.

La policía trabaja para descubrir a los autores.

De San Sebastián

El rey, acompañado del marqués de la Torreclilla, y de los Sres. Castell Rodrigo y Caracaga, marchó a almorzar al palacio del conde de Urquijo. Regresará de noche.

La reina Cristina, la infanta Isabel y el príncipe de Asturias, pasearon por la población.

Por la tarde han ido a Segura a tomar el té a la residencia del infante D. Fernando.

El marqués de Lema ha confirmado que el «Alfonso XIII» salió de Nueva York el día 22, y el «Reina Regente» saldrá de Cabo Verde para Río Janeiro.

Facilitó un telegrama de Londres relativo a la cuestión minera, no sabiendo todavía si los mineros aceptarían el arbitraje o irán a la huelga.

Según un telegrama recibido, el bajá de Tetuán, Mohamed Torres, salió para Algeciras, dirigiéndose a Córdoba y Madrid.

Visitó ayer al marqués de Lema, el Sr. Sánchez Guerra, que sale el domingo para Madrid.

Notas del Extranjero

El nuevo presidente del Consejo. París.—El presidente de la República, Mr. Millerand, ha encargado a M. Leygues la formación de un nuevo Gobierno.

Monsieur Leygues aceptó, empujando esta misma tarde sus gestiones.

En favor del Sr. Unamuno. Buenos Aires.—Ayer fué firmado el mensaje que el Circolo de Prensa dirige al Sr. Unamuno testimonianzándole la adhesión espiritual de los intelectuales argentinos...

Las compañías de electricidad. Una comisión de representantes de las Compañías eléctricas ha visitado al ministro de Fomento para pedirle que se active la tramitación del expediente relativo a la petición formulada por las Compañías para que se les autorice la elevación de las tarifas, especialmente en el servicio de teatros, casinos y otros establecimientos.

Las tarifas particulares serán respetadas. El ministro está dispuesto a que se cumpla con todo rigor la disposición que obliga a las Compañías a servir fluido a cuantos lo solicitan.

En caso de que las Compañías se...

Las sociedades de seguros

ANUNCIO. La comisión de Abastecimientos del Ayuntamiento de Salamanca, admite proposiciones de seguros contra el riesgo de incendios para el stock de trigo y harinas, en los Almacenes Generales y sus sucursales en Salamanca.

Las condiciones indispensables que las compañías habrán de fijar en las proposiciones que se hagan, para que la comisión pueda resolver sobre ellas, son las siguientes:

Primera mínima a cobrar por cada mil pesetas de capital asegurado y por plazo de un mes.

Pleno que admite cada compañía hasta un capital de 2.600.000 pesetas (dos millones seiscientos mil pesetas), importe aproximado del stock de trigo a asegurar, a los precios del día.

Los contratos de seguro tendrán forzosa mente que tener efecto en el 1.º de Octubre próximo.

Las proposiciones se dirigirán desde hoy al 28 del actual a esta presidencia.—El alcalde, A. Calama Sanz.

REPRESENTANTE

serio y conocedor de la plaza, necesita Compañía Española de Seguros de Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil. Ofrecerse al Hotel Termino, de tres a cinco, al inspector de la misma, D. Marino Góñi.

Bernarda M. de Garate

recién llegada de la República Argentina donde, por la elegancia en el corte y gusto en la confección, la distinguió la alta y elegante sociedad de aquel país, ofrece sus servicios, calle de Arriba, número 9.

TEATRO BRETON. Inauguración de la temporada cinematográfica y de variedades. Mañana, domingo 26 Septiembre de 1920. Sección única de seis a doce. 1.º La soberbia película en cuatro partes y 2.000 metros. ULTIMA Y RECIENTE PRODUCCION ALEMANA, titulada LA GRAN APUESTA.

NOTICIAS

* Aviso á los suscriptores *

Ha puesto en giro la Administración de este periódico, los recibos de los suscriptores de la provincia, correspondientes al tercer trimestre del año actual. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Manuela Iglesias Ascensión.

Defunciones: Emeterio Villa Antonio y Josefina Martín.

TALCO BORINA, son polvos secantes, frescos y perfumados para los niños. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y un kilo.

Por fin llegó

la preciosa MUÑECA de cera que la casa NIÑO tenía encargada a París.

La exhibirá mañana domingo por la noche. Merece verse tan distinguida y elegante novedad.

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Concepción Bueno, viuda de Sánchez Piés, y virtuosa señora, que por sus bondades gozó en vida de la estimación general. Descanse en paz.

Administración del Cementerio de Salamanca.

El día 1.º del próximo mes de Noviembre empezará a regir en el Cementerio de esta ciudad el nuevo reglamento aprobado por los Excmos. Sres. Obispo de la diócesis y Gobernador civil de la provincia. Puede adquirirse este reglamento al precio de veinticinco céntimos en la oficina del señor Administrador del Cementerio, Monroy, 4, y en el mismo Cementerio 15 a-3.

Por D. Arturo Herrero Martín, secretario del Ayuntamiento de Morille, ha sido pedida, para su hermano, el culto maestro de primera enseñanza, D. Onofre Herrero Martín, la mano de la señorita D.ª Julia Mateos Hernández hija de nuestro querido amigo D. Manuel Mateos, de Peraldeles de Solís.

Banco del Oeste de España.

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes a escribanías para este establecimiento, que el 26 del corriente, a las diez de la mañana, se verificará, en los locales del Instituto General y Técnico de esta ciudad, el examen de suficiencia, a fin de proveer las plazas vacantes anunciadas, previniéndose que serán eliminados del concurso cuantos dejen de presentarse a dicha hora.

Salamanca, 23 de Septiembre de 1920. El director-gerente, Miguel F. Dans.

Las señoras de interés.

Se encuentra en esta población, hospedado en el Hotel Terminus, el viajante de la casa de D. Francisco Martín, sucesor de «P. Gamboreña», con un extenso surtido de altas novedades para la próxima temporada, en confecciones de señora y pelaterías.

La experiencia ha demostrado que la base fundamental para curar la tuberculosis estriba en la nutrición; y la práctica ha comprobado que el mejor auxiliar del tratamiento es la CARNE LIQUIDA VALDÉS GARCÍA.

El tribunal de oposiciones a la Judicatura y ministerio fiscal ha acordado se reúnan los ejercicios el lunes, 4 de Octubre próximo, a las cuatro en punto de su tarde y para la práctica de los mismos que se cite a los opositores con prendidos del número uno al ciento.

Enfermedades de la vista.

Clinica de los doctores Alonso y Salcedo.

El Sr. Alcalde constitucional de esta capital, D. Antonio Calama, ha donado a la Asociación de Mendicidad 30 kilos de pan decomisado. También el Sr. Administrador jefe de arbitrios de esta Corporación municipal, D. Wenceslao Montero, ha donado a esta sociedad 350 pesetas, importe de una multa que le correspondía percibir y generosamente cede a esta Asociación y D.ª Victoria Adrados, desde el próximo Octubre aumentará su suscripción mensual.

MATIAS LUDENA.

especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca.

El sindicato provincial de obreros mercantiles e industriales celebrará junta general extraordinaria, hoy, sábado, 25, a las nueve y media de la noche, en el local de la Federación Obrera, para tratar de asuntos trascendentales para la clase.

Se recuerda a todos los asociados el deber ineludible que tienen de asistir, bajo imposición de los correctivos sancionados.

Se arrancarán de invierno, para ovejuna, en la debida de Continuo, Lujo y Argüero Montalvo, en dicha dehesa.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID-PROVINCIAS-EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Optimismo ministeriales

La colaboración de los reformistas a una situación liberal.-La reorganización de los cuerpos de la Guardia civil, Vigilancia y Seguridad.

Referencias de las 5, 6 y 7 de la mañana

Madrid 25.

Informaciones varias

MADRID

Comentarios a las manifestaciones de Dato.-Optimismo ministerial.

Las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo de Ministros, fueron durante todo el día muy comentadas, pues confirman plenamente que cuando regrese D. Alfonso, se resolverá el pleito político en toda su integridad.

Algunos creían ver en las palabras del señor Dato grandes esperanzas de poder obtener el decreto de disolución de las Cortes.

Los ministeriales esperan muy confiados el desarrollo de los acontecimientos.

Afirman que para resolver la cuestión que planteará el Gobierno no se necesitará evacuar consultas, toda vez que se conocen las opiniones y actitudes de todos los sectores políticos.

Actitud de los liberales.-Colaboración de D. Melquiades

Los elementos liberales creen imposible que el rey conceda a los conservadores el decreto de disolución.

Dan como un hecho descontado la colaboración de D. Melquiades Alvarez, representándolo en el Gobierno el Sr. Pedregal, que ocupará la cartera de Gobernación, y don Melquiades la presidencia del Congreso.

Dato tiene trezado su plan.

Aunque el presidente del Consejo de ministros anunció que el Gobierno tiene que adoptar acuerdos en relación con el pleito político, parece que todos los acuerdos están tomados, y que el jefe del Gobierno quiere únicamente justificar el aplazamiento de la cuestión.

Créditos para adquirir armamentos.-Aumento a la Guardia civil, y los guardias de seguridad y agentes de vigilancia.-Reorganización de este Cuerpo.

El subsecretario del Ministerio de

la Gobernación ha facilitado a la Prensa una nota, que dice:

«Por el Ministerio de la Gobernación se ha remitido al Ministerio de Hacienda, para su curso al Consejo de Estado, el expediente justificativo de la necesidad de conceder suplementos de créditos extraordinarios para adquirir armamento destinado a la benemerita.

También están destinados a aumentar en 1,50 pesetas el haber a las clases y guardias del benemérito instituto y otorgar a dichos individuos pluses de retiro.

Igualmente se ha solicitado un crédito para aumentar la gratificación a los oficiales y los haberes de las clases de los guardias de Seguridad, para otorgar a éstos su equivalencia en las capitales donde se considere indispensable el armamento y vestuario.

Por último, asimismo se han solicitado los créditos para elevar los haberes al Cuerpo de Vigilancia.

Este quedará constituido por 25 comisarios de primera, con 10,000 pesetas; 50 de segunda, con 9,000, y 120 de tercera, con 8,000.

Doscientos inspectores de primera, con 7,000 pesetas; 280 de segunda, con 6,000; 351 agentes de primera, con 5,000; 450 de segunda, con 4,000; 691 aspirantes, con 3,500.

Se asignan a los vigilantes primeros, 3,000, y a los segundos, 2,500.

Imponente tormenta. Viñedos destruidos.-Descarrilamiento de un tren.

También nos facilitó el subsecretario de la Gobernación un telegrama del gobernador de Murcia diciendo que en Jumilla descargó una imponente tormenta, que ha causado grandes daños en el viñedo y arbolado, destruyendo también una gran extensión de la línea férrea de Villena.

En el kilómetro 39 descarriló el tren mixto, sin causar ninguna desgracia personal.

El alcalde de Pucledo también comunica que una tormenta ha destruido los viñedos.

Estreno de una comedia policíaca.

En el teatro Cómico se estrenó anoche una comedia policíaca, titulada «El manicomio de Niw Waldon», original de José Mesa y Andrés Segundo.

Gustó mucho el acto primero, siendo los restantes pesados.

Fué un éxito de cortesía.

PROVINCIAS Y EXTRANJERO

La situación en Barcelona.-Motín por las subsistencias.-Mensaje de simpatía a Unamuno.-La huelga minera en Inglaterra.

BARCELONA

La festividad de la patrona.-Ladrón detenido.-La huelga de carreros.-Otros conflictos sociales.

Con motivo de la festividad de la patrona de Cataluña, la Virgen de la Merced, ofició de pontifical en la Basílica el obispo de la Diócesis.

El concierto anunciado anoche en la plaza de San Jaime tuvo que suspenderse a causa de la lluvia.

En varias calles se celebraron verbenas, que se vieron concurridísimas.

En Moncada ha sido detenido por los mozos de escuadra un sujeto llamado José Planelles, que cortó varios metros del hilo telefónico de la Mancomunidad.

La huelga de carreros continúa en el mismo estado, no vislumbrándose solución ninguna.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones en las inmediaciones de las cuadras, en evitación de actos de sabotaje y coacciones.

Los carros de los mercados no han suspendido la circulación.

El alcalde ofrecióse como mediador para buscar una solución, siendo aceptada su intervención.

Una comisión de panaderos visitó al gobernador para hablarle del acarreo de las harinas desde las fábricas a las tahonas.

Las bases presentadas por los carreros son absolutamente inaceptables.

Piden la implantación de la jornada de ocho horas, 14 pesetas de jornal, descanso dominical, el abono de los jornales perdidos durante la

huelga y el jornal íntegro por accidentes del trabajo.

Esperáse que el lunes declaren la huelga los metalúrgicos, parando numerosas industrias.

El conflicto afectará también a los tranvías.

Los patronos ceñerajeros han publicado también un manifiesto contestando a las peticiones de los metalúrgicos.

Conceden tres pesetas de aumento y el jornal íntegro en caso de enfermedad.

Dicen que el estado de la industria no permite conceder más aumentos, pero que gradualmente y a medida que la industria lo permita concederán nuevas mejoras.

El estado de las huelgas plantea las es, siguiente:

Huelgan en veinticuatro casas de construcción 78 obreros; los carreros de 223 casas, que hacen un total de 123 obreros; del Puerto, 900 trabajadores, e igual número de cocheros y choffers.

En las fábricas de mosaicos, 121; en las de pastas, 157; toneleros, 454, y en otras varias industrias, 269.

Motín en el mercado.-El abastecimiento de pescado.-Puestos destruidos.-Detención de cinco sindicalistas.

En los mercados se han producido motines, por el motivo de haber permitido el Ayuntamiento a los vendedores ambulantes vender el pescado a condición de que sea más barato del que se vende en los puestos fijos.

En vista de esto, y a pesar de la abundancia de pescado, los vende

dores se negaron a rebajar el precio.

En el mercado de la Boquería surgieron varios incidentes entre los consignatarios y los revendedores.

En el mercado de Bones, los vendedores y consignatarios se vieron maltratados y agredidos, desparra manlo el público todo el pescado por el suelo, cambiándose varios disparos, que no hicieron blanco.

Fueron detenidos dos consignatarios.

En otros mercados también surgieron varios incidentes, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Se promovieron varias colisiones a palos y pedradas, quedando algunos puestos destruidos.

Han sido detenidos cinco individuos pertenecientes al sindicato de Artes Gráficas, como presuntos cómplices en el asesinato de dos obreros de «La Publicidad».

BILBAO

Asesinato y suicidio.

En la Plaza Nueva pasaba Eustaquia Victoria, dependiente de una zapatería, acompañada de su hermano Martín y de su novio José Hermosilla.

Al encuentro les salió Faustino Pérez, que había requerido de amor a Eustaquia, y sin mediar palabra, disparó sobre ellos, alcanzando los proyectiles a su pretendida.

Faustino continuó disparando sobre el novio sin hacer blanco, y después volvió el arma contra sí, matándose de un tiro en la sien.

Conducida Eustaquia a una farmacia próxima, falleció momentos después.

Su hermano Martín se encuentra también gravemente herido.

Reunión en la Casa del Pueblo. Esquirol valiente.

En una reunión celebrada en la Casa del Pueblo por el grupo socialista, se acusó a Eusebio Hernandez como esquirol, intentando agredirle.

Este, para defenderse de la agresión, esgrimió un cuchillo o, abriéndose paso hasta la calle, teniendo que refugiarse en la comisaría.

El presidente de la Cámara de Comercio, en unión de varios diputados, ha salido para San Sebastián a cumplimentar al rey.

Mensaje de simpatía a Unamuno.

En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, se discutió una moción presentada por los socialistas y republicanos, pidiendo que la Corporación eleve un mensaje de simpatía al Sr. Unamuno, protestando del fallo con tenatorio de la Audiencia de Valencia y telegrafian-do al Gobierno, haciendo notar el disgusto que ha producido dicho fallo y que el presidente de la Liga de los derechos del hombre organice actos en favor de dicho señor.

Los monárquicos se opusieron al homenaje de simpatía y a la protesta por el fallo de la Audiencia de Valencia, aunque dispuestos a pedir el indulto.

Aquella moción se aprobó en todas sus partes, porque votaron con las izquierdas los concejales nacionalistas.

SEVILLA

Mejoras de los carpinteros.-Accidente obrero. Casa incendiada.

Los patronos carpinteros han acordado mantener el ofrecimiento de las mejoras, rechazando las tarifas del sindicato.

El operario Rafael Franco Benillo, que trabaja en la fábrica de tejidos de D. José Lisen, fué alcanzado por una polea, quedando gravemente herido.

En el patio de una casa de Amador de los Ríos encontrábase depositada bastante cantidad de corcho y virutas, e ignorándose las causas, se incendiaron estas.

Las llamas se propagaron a las escaleras, destruyéndolas.

Luego se corrieron a otras pequeñas casas, causando grandes desperfectos.

Las pérdidas causadas a los vecinos, son considerables.

Una joven de veinte años, llamada Dolores Ceballos, se ingirió equivocadamente un líquido corrosivo, y gracias a la intervención de la policía, no fué víctima de un desgraciado accidente.

Ha sido detenido el droguero Antonio Varela, dende compró las pilas duras de bisulfato.

LOS TOROS

EN BARCELONA

En la Monumental.

El ganado de Palha, grande y bravo.

Freg, en su primero, estuvo valiente con la muleta, alcanzando un pinchazo y una estocada desprendida que le valió la oreja.

Para arrastrar el toro salió un camión automóvil, protestando el público contra este nuevo procedimiento.

En el cuarto ejecutó una buena faena arrancando una media, otra entera y por fin último con otra caída, echándose el animal.

Fortuna, en el segundo, realizó una faena de alifio, para terminar de un pinchazo y media delantera (Pitos).

mente, dando un pinchazo, media ladeada y tres descabellos, recibiendo un aviso.

Continúa pinchando, hasta que el toro se tira en la arena, recibiendo Fortuna una silba extraordinaria.

Sánchez Mejías, en el tercero, clava medio par monumental; otro lo mismo y otro al quiebro, magistral.

Con la muleta hizo una faena valiente, arreando un pinchazo malo, otro de la misma marca y media de lantera.

Al sexto, después de una faena emocionante, lo despatchó de un pinchazo y un descabello.

El séptimo lo mató el puntillero de la cuadrilla de Mejías, llamado Josele, de media superior.

En la plaza vieja.-Cogida de Montenegro.

Pepete estuvo bien y regular. Montenegro muy valiente, siendo cogido, sin consecuencias.

Pedrucho, valiente.

EXTRANJERO

PARIS

Felicitaciones a Millerand.

En el Elíseo estuvieron a facilitar a Millerand el comité de acción republicano-socialista, el decano del Colegio de Abogados y el embajador del Japón.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros.

Confirieron extensamente en la residencia presidencial, los señores Leygues y Millerand.

LONDRES

Elogios a Millerand.

Toda la prensa elogia la elección de Millerand para la presidencia de la República.

Estiman a este hombre público como el sostenedor de los intereses de Francia y de todos los aliados.

La huelga minera.-Proposiciones rechazadas.

Los delegados mineros se entrevistaron con el presidente del Consejo de ministros, manifestándole que no aceptaban las proposiciones del Gobierno, a fin de impedir la huelga.

Los ministros están deliberando. Lloyd George ha decretado que la decisión de los mineros emocionará al público por la gravedad que encierra.

Añadió que esperaba una solución satisfactoria, toda vez que la negativa de aplazar la huelga significaría poner al país en situación desesperada.

El delegado de los propietarios de minas ha declarado que están dis-

puestos a negociar con los delegados mineros.

Estos han manifestado que cumplirían a los propietarios aumentar la producción.

Lloyd George, por último, ha hecho un llamamiento a la concordia, consiguiendo que los delegados obreros consintieran conferenciar mañana con los propietarios, aplazando por una semana la huelga.

RIVERA

Cotizaciones de valores y cambios en el Banco Mercantil de esta plaza.

DEUDAS DEL ESTADO

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro) and their respective values and interest rates.

OTROS VALORES

Table listing various financial instruments like Banco de España, Banco de Marañón, Tabacos, Banco Hipot., and Valores locales.

CAMBIO

Table showing exchange rates for various countries including Francia, Bélgica, Suiza, Italia, Alemania, Inglaterra, Portugal, and Estados Unidos.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1920.

Advertisement for SAL FACI, featuring an illustration of a woman and a dog, and text describing its benefits for curing skin diseases.

Gran competencia

en cubiertas de goma para abarcas y botas americanas de goma, usadas.

BELLOT.-IRUN

NELSON LINES

Servicio regular de vapores desde Vigo para los puertos de

Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próximas salidas de Vigo:

- 3 de Octubre... «HIGHLAND GLEN».
17 de Octubre... «HIGHLAND PIPER».
31 de Octubre... «HIGHLAND LOLH».

Admitiendo pasajeros en todas clases y carga. Excelente acomodación de primera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE: De diez años en adelante... pesetas 436,25.

De cinco a diez años no cumplidos... 225,75. De dos a cinco años no cumplidos... 120,50. Menores de dos años, gratis.

El pasaje para BUENOS AIRES debe presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida del vapor, a fin de cumplir con todos los requisitos de las vigentes disposiciones.

Para informes los Consignatarios en Vigo: ANDRES FARIÑA (S. en C.), Agentes generales.

Advertisement for SOLUCION PAUTAUBERGE, featuring a circular logo and text describing its effectiveness for tuberculosis and other ailments.

AL COMERCIO:

Las confecciones de José María Martín, Plaza Mayor, 9 y 10, las prefieren todos los comerciantes, por su esmero y economía.

Mayoristas: no comen precios pellizas, gabanes, trajes de paño y de pana y trajecitos de niños, sin consultar precios con José María Martín.

Plaza Mayor, 9 y 10.-VALLADOLID